

眼看要高考,一时冲动打伤三人

17岁少年被刑拘;检察机关特事特办,帮圆“高考梦”

本报记者 钟建军 通讯员 孙静 洪波 王馨 建颖

案例1>>>

少年驾车撞死人,检察机关决定不起诉

一次事故,差点让16岁的小于失去了上学的机会。2012年8月23日,小于无证驾车肇事,被害人经抢救无效死亡,经鉴定,小于负此事故的全部责任。

案件移送审查起诉后,莱州市人民检察院未检科承办人通过走访家长获悉,小于在家中表现良好,学习成绩不错,案子一旦起诉到法院,孩子的一生就毁了,家庭的希望也就没了。

考虑到已包赔了被害人损失,

而且是未成年人犯罪,莱州市人民检察院经研究对小于作出相对不起诉决定。

办案人员积极与学校及时沟通,学校方面愿意给小于提供上学的机会。“在学校的‘阳光工作室’里,我们宣布了不起诉决定,制定了帮教计划,启动校园观护帮教程序。”办案人员说,他们还

对学习机会。通过交流,小于从开始的畏首畏尾到渐趋开朗,后来轻松地跟着母亲和校长走进了学校。

小于的父母激动地拉着办案人的手说:“是你们挽救了我的孩子,也挽救了我们整个家庭!”

办案人员说,让失足未成年人得到关爱、与其他孩子一样接受平等的教育,“是我们一直以来都在做的,小于是我们校园帮教的第一人”。

相关新闻

留份清白履历 让少年“追梦”

针对未成年人失足影响到上大学、找工作,不能顺利融入社会的现象,莱州市人民检察院制定了《未成年人犯罪记录封存实施办法(试行)》。

办法中规定:犯罪时已满14周岁未满18周岁的未成年人,人民检察院依法对其作出存疑不起诉、相对不起诉和附条件不起诉决定的,应当对相关案件记录予以封存。人民检察院收到法院对未成年被告人判处5年有期徒刑以下刑罚的生效判决后,应当对相关犯罪记录予以封存。该办法中还明确规定了保密义务,限制了犯罪记录查询的条件,体现了对未成年人的教育挽救和特别关怀。

上述办法将有效消除“标签效应”,避免犯罪前科给有过犯罪记录的未成年人带来心理和现实的负面影响,并为未成年人真正改过自新、回归社会创造条件。

一名检察官说,近日,在对小于交通肇事案宣布不起诉时,他们向小于宣布了《未成年人犯罪记录封存决定书》,并告诉小于和监护人,小于在复学、升学、就业以及担任无法律明文限制的公职时,免除前科报告义务。

据介绍,莱州市人民检察院已对多名涉罪未成年人开展观护帮教和心理疏导工作,帮助一人重返校园,一人顺利参加高考,无一人重新犯罪。

核心提示

无证驾驶致人死亡、高考前打架伤人……未成年人因心智发育尚未成熟,容易走上违法犯罪的道路。为不让“花朵”凋谢,莱州市人民检察院已对多名涉罪未成年人开展观护帮教和心理疏导工作,帮助一人重返校园,一人顺利参加高考,无一人重新犯罪。

案例2>>>

开通“绿色通道”,帮打架少年圆梦

17岁的小战本是高三学生,今年4月29日晚上——这时距离高考还有不到两个月时间,小战帮朋友小郭打架,导致对方3个轻微伤,公安机关以涉嫌寻衅滋事罪将小战等人刑拘。

6月6日,高考前一天,莱州市人民检察院未检科办案人员对小战提审时,小战对自己的犯罪行为追悔莫及,希望检察机关从轻处理,给他一个改过自新的机会,并焦急地询问:“明天是不是高考?”

“你怎么对高考记得这么清?”办案人员顺口接了一句。小战叹了一口气说:“我今年参加高考。”办

案人顿时警觉,问明了小战所在的学校及家庭联系电话,并立即向分管检察长做了汇报,检察长马上说,绝不能让小战错过高考,开辟“绿色通道”,抓紧时间与公安、学校、家长联系,先确定小战是不是高考生,然后协助小战办理考前手续。

办案人员兵分两路:一路与小战的家长、学校取得联系,确定小战所言无误后,联系到学校帮小战办理准考证;一路严格履行阅卷、审查、报批手续,经慎重研究后对小战做出了“其行为已经构成寻衅滋事罪,但因犯罪情节轻微,认

罪、悔罪态度较好”的不批准逮捕决定,并协调公安机关争取时间办理取保候审手续。

高考第一天,检察官与小战的父母一同将小战送进考场。高考第3天,走出考场的小战给办案人员打电话,用哽咽的声音说:“出事

后,我从来不敢想我还有机会走进考场,真是太感谢你们了!” 检察官介绍,对需要特殊处理的未成年犯罪案件,他们会采取开辟“绿色通道”,为涉罪未成年人制定一系列后续帮教计划等方式,给他们改过自新的机会。

亿元派送 巨奖连出

山东彩友又中2注大乐透927万

期期有惊喜,巨奖连连送,这句话用在体彩大乐透上丝毫不为过。在亿元大派奖和高额奖池的双重助力下,超级大乐透继续演绎着中奖传奇,让彩友们再次体验到了加奖的魅力所带来的快乐。7月6日晚,体育彩票超级大乐透玩法第13077期开奖,本期再次爆出3注927万元大奖,山东彩友一举获得了其中的2注。

本期大乐透开奖号码前区为“24, 26, 30, 32, 35”,后区为“06, 12”。全国共中出一等奖3注,单注奖金高达927万元,含金量极高。当期3注头奖分落山东、河南两地,其中山东彩友将2注头奖收入囊中,成为当期最大赢家。遗憾的是三位

大奖得主都没有多花1元进行追加,白白错过了中得逾千万元大奖的机会。

在山东中出的2注大乐透927万巨奖分别花落济南和菏泽。同样中得大奖,但两位巨奖得主的幸运之路却不尽相同,菏泽彩友使用了胆拖投注,花了36元,中得了一等奖及一些其他奖项,而济南的彩友则只用了2元,以1注单式投注将巨奖揽入怀中。

本期还中出二等奖61注,单注奖金75745元,其中13注进行追加,每注可多得追加奖金45447元;三等奖中出150注,单注奖金7672元,其中33注进行追加,每注可多得追加奖金4603元。我省彩友收获了2

注二等奖和8注三等奖。

由于本期大乐透再次送出了3注头奖,奖池金额略有回落,但仍坚守在亿元大关之上,目前为1.03亿元。下期大乐透将继续对头奖加奖500万元,彩友2元投注最高可中得1500万元,3元追加投注最高可中2100万元。

据统计,截至本期,大乐透亿元派送活动已经历了16期开奖,共送出头奖43个,其中包括14个千万巨奖。如今,“倍投”、“追加”、“复式”早已成为斩获超级大乐透巨奖的利器,而伴随着大乐透的日益成长,彩友们的中奖梦想也步入了亿元时代。希望大家抓住时机,在大乐透派奖活动中创造更大的奇迹。



看遗漏打和值 幸运彩友力擒排三13.5万



“排三有特色啊,直选、组选任你挑,也能打和值”。说这话的是来兑奖的彩友小钱。7月1号开奖的排列三玩法,小钱的两张和值

投注票,让他一共中得奖金135000元。

7月1日晚,体彩排列三第13175期开奖结果是“652”,恰好和值是13。第二天一大早,小钱就来到体彩中心兑奖,他出示了2张中奖票,买的都是和值13,

一张60倍,一张75倍,他笑着说:“我买体育彩票的时间不长,这么多游戏我就喜欢买排三,每期都买,买下的彩票我都收集起来,我

也没啥技巧,主要看遗漏,参考一下推荐,当然还得看运气。”

对于13这个数,因为遗漏了很多期,早已引起他的注意了,看推荐时也发现,推荐的和值数里也有13,于是就下定决心打13,果断的打了60倍。感觉来了的小钱,之后又补了一张,倍投75倍。果然,当晚开出的中奖号码,和值13。

兑完奖后,小钱开心的表示,中奖是自己的心愿,不中奖也要保持平常心,倍投是夺取大奖的重要手段,但也要量力而行,适当投注。

赵欣

自编号码拿下巨奖 湖北彩民领走7星彩1500万元

7星彩第13053期爆出4注500万元大奖,其中,湖北一人独中3注500万元的中奖者尤为引人注目。近日,来自武汉的L先生兑走了这3注500万元奖金。

L先生购彩多年,对体彩各玩法都熟悉,每期买彩花费不多,但期期不落。他还专门制作了号码走势图,闲来无事时,就翻开看看,凭感觉选号。“每天买上几张彩票,让生活充满期待,我很享受这种感觉。”

每次投入虽不多,中奖对L先生来说可是家常便饭。“5元、10元、300元的奖项都中过,排列3直选我先后中过4次,去年就中过两次。”谈起中奖,他格外精神,前不久,还中过2注超级大乐

透“4+1”,由于采用了追加投注,单票获奖1800元。

“我的运气太好了。这次的中奖号码是随意编的,打了1注后,感觉非常好,又打了两倍,一共买了2张票,花了6元钱。”L先生前后投注只相差两分钟,没想到,一下子中了1500万元。

得知中奖后,L先生连忙回家将喜讯告诉家人。“孩子根本不相信,以为是在开玩笑。直到陪着来领奖,才知道真的中奖了。”说到这里,L先生一脸灿烂的笑容,“我没告诉他中了多少,到现在他还以为只中了500万元。先卖个关子,领奖后回家再揭晓。”

邹丽 和鸣